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Chudng I TO HYP VA XAC SUAT
§1. HAI QUY TAC PEM

Bai 1: Trén k¢ sdch ¢6 9 quyén sich Todn khdc nhau, c6 7 quyén séch Ly
khéc nhau, ¢6 6 quyén sdch hod khdc nhau. Hoi ¢6 bao nhiéu cach chon:

a) Mot quyén sdch. o/d

b) Mt quyén sdch Toan hodc Hoa. J(p N 5

c) Ba quyén sdch khdc mon. vy

& Ha quvdi sl Ehioamars i ot
Bai2: T cdcsd 1,2,3,4,5,6,7 lap duge bao nhiéu s6 ty nhién gém 4 chir
50

a/ Céc chif s6 khong nhat thi€t khdc nhau. « 401

b/ Céc chit s§ d6i mdt khdc nhau. & 10

¢/ Céc chit s6 hodn todn gi6ng nhau.  ~+

Bai 3: Cho cdc s6 0, 1, 2, 3, 4, 5. C6 bao nhiéu s6 gdm ndm chi¥ s6 doi mot
khdc nhau ? G O

Baid: Chocdcsd 1,2,3,4,5,7,8.

a/ C6 bao nhiéu s6 tf nhién gdm sdu chit s6 do6i mdt khdc nhau dugc tao
nén t cdc chit s6 trén? 5040

b/ C6 bao nhiéu s8 ty nhién gdm nidm chir s6 d6i mdt khdc nhau va chia
hétchos5? HGO

Bai5: Tircdcs60, 1,2, 3,4, 5. H3i cé bao nhiéu cdch thanh 1§p mot s6 gom 4
chif s6

a) Cédc chit s6 khdc nhau ?
b) La s8 1& ¢6 cdc chit s& khdc nhau ?
c) La s8 chdn ¢6 cdc chit s& khdc nhau ?

Bai G: Tit cdc s6 1,2, 3, 4, 5. H3i ¢6 bao nhiéu cdch thanh 13p mot s§ gom 5
chif s& d6i mdt khdc nhau trong cdc trudng hgp sau:
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a) Bitddulasé s b) Khong bAt ddu chir sd 1 __B:i
3

¢) Bt ddu 23 d) Khong bit ddu bdi 345 s o
Bai 7 *Chccécchﬂ5601234567 :&;
a/ C6 bao nhiéu s ty nhién 6 sdu chit s d6i mot khéc nhau va chia h&t A

*.-;' B

cho § dudc tao nén tlf cdc chi s6 trén?
ty nhién c6 s4u chit s6 d6i mot khdc nhau va chia hét '-s_ B
1

b/ C6 bao nhiéu s&
it s6 0 dudc tao nén tif cdc chll s8 trén

cho 5 va ludn ¢6 ch

Bai8: T nim chirs60,1,3,5,7¢6 th€ 1ap dugc bao nhiéu s& gdm bon chit

3
<& khéc nhau va khong chia hétcho 5 ? A
B

Bai9: Chocdcs60,1,2,3,4.C6 thé 1ap dugc bao nhiéu s6 ty nhién 6 céc
chit s6 khdc nhau vd nhd hon 10000 ?

Bai 10: Cho cécchits6 0, 1,2,3,4,5.
o/ C6 bao nhiéu s& ty nhién gdm nam chit s6 d6i mot khdc nhau va déu 12
s§ chin ?
b/ C6 bao nhiéu s6 tu nhién gdm nim chit s& d6i mot khdc nhau va chia
B
hétcho 5 ?

Baill: Chocécchits60,1,2,3,4,5,6.

a/ C6 bao nhiéu s6 gdm 4 chit s6 d6i mot khdc nhau sao cho: chdf s6 1
ludn c6 mit va cdc s6 déu 12 s8 1€7

b/ C6 bao nhiéu s& t nhién gdm nim chit s6 d6i mdt khdc nhau: cédc s6 B
bt ddu 1A céc s6 1€, k&t thic 14 cdc s6 chdn ?

~

Bai 12: Thuc don cia mdt nha hang gdbm 10 mén 4n, S mén hoa qud trdng B

miéng va 4 loai nu8c ubng. Héi mdt ngudti vao cita hang d6é cé bao nhiéu cach
chon bita #n gdm 1 mén An, 1 mén hoa qua va 1 loai nudc udng

Bai 13: Hoang c¢6 hai f0 mau khdc nhau va ba quin mau khdc nhau.Hoi
Hoang c6 bao nhiéu cdch chon mét by quin 40?

1531_1: C6 18 vin dong vién tham gia thi ddu. H3i c6 bao nhiéu céch trao ba
ai huy chudng vang, bac, ddng cho 3 véin d6ng vién nhdt, nhi va ba. Biét

ring mbi viin ddng vién chi nhin nhidu nhit 1a mdt huy chuong. -
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Bai 15: C6 10 cédp vg chﬁng di dy ti€c. Tinh 88 cdch chon mot ngudi din Ong
va m{t ngudi dan ba trong bira tiéc dé phat bi€u ¥ ki€n, sao cho:

a. Hai ngudi d6 1a vg chdng
b. Hai ngudi d6 khong 1a v¢g chdng
Bai 16: S6 360 c6 bao nhiéu uéc nguyén dudng

Bai 17: Trong 100 000 s6 nguyén dudng ddu tién ¢6 bao nhidy s& chita 1 54 3,
1s64,1s06 5.

§2. HOAN VI - CHINH HQP - TO HGP

A. HOAN VI.
Bai 1. Cho X = (0, 2, 4, 6, 8}. Cé bao nhiéu s& gom ndm chit s§ khdc nhau

dugc 1dp tf cdc phan tf cia X trong céc trudng hdp sau:
a) Bdt ddu bdi chit s6 2.
b) Cudi cing bdi chit s& 4.
¢) Bt dau bdi 20.
d) Cudi cang bdi 268.
e) Bt ddu bdi 46 hay 64,
Bai2. V6i5s6 1,2,3,4,5c6 thé 1ap dude bao nhiéu:
a) SO ty nhién 1& c6 5 chif s6 khdc nhau.
b) S tu nhién chin gém 5 chi s& khdc nhau.
c) S& tu nhién ¢ 5 chif s6
Bai 3.Véi cdc 56 1,2,3,4,5 c6 thé lap dugc bao nhiéu s& ty nhién gdm 5 chir s6
khdc nhau va méi s6 d6 phai nhd hon 40000.
Bai 4. C6 bao nhiéu 8 ty nhién chia hét cho 5 gdm 3 chif s§ khdc nhau.

Bai 5. Gidi cdc phuong trinh.

a) (n!)> + (n = 2)!(n + 2)! = 26n!(n - 2)! (PS:n=3)
Sy i (DS: n = 4)
n! (n+1)! 20
¢)P,=P,_, +4P, (PS:n=3)
d)f"jarL:_]. (PS:n=2,n=3)
P 6

n+l

Bai 6: C6 bao nhiéu cdch x&p chd cho 5 ngudi vao 5 chi€c gh€ dat chung
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quanh mdt ban tron (cdc gh€ giong h¢t nhau)

Bai7: Cho cfc chits8 1,2,3,4,5, 6. Hay ap At c& cdc s8 c6 séu chit s6 khie

nhau. Hoi trong tit ca cac chit s6 thiét 1ap dudc bao nhiéu chit s6 ma hai chit B
<& 1 va 6 khong ding canh nhau ? k]
Bai 8: Co6 bao nhiéu cdch x€p 5 ban nam vd 5 ban nif vdo 10 gh€ dudc ké B
thinh hang ngang sao cho: 4t

a) Nam nif ngdi xen k& ji

b) Céic ban nam ngdi lién nhau =
Bai 9: Mot ban dai c6 2 ddy gh€ dai dién, m&i ddy c6 5 gh&. Ngudi ta mudn
sip x&p chd ngdi cho 10 hoc sinh gdm 5 nam va 5 nif. H6i c6 bao nhi€u cdch
sip x€p chd ngdi néu:

a/ Céc hoc sinh ngdituy y ?

b/ Bit af 2 hoc sinh ndo ngdi d6i dién nhau thi khdc phdi ? C
Bai 10: C6 bao nhiéu céch x€p 4 ban nif va 6 ban nam vao 10 cdi gh€ ma C
khong ¢6 2 ban nif ndo ngdi canh nhau néu B

a)Ghé& sdp thanh hang ngang
b)Gh€ sdp quanh 1 ban tron
B. CHINH HQP:
Bai 1: Gidi cdc phudng trinh.
a)A’-72=0 (PS:n=9) B.
b)A -30n=0 (PS:n=7) B
Q) Al =734 =0 (PS:n =9) du
2 2 B:
d)ZAn +50 = AZn (PS:n=35) ch
)4, -4, =3 T TR et
Bai 2. Cho X = {1,2,3,4,5,6,7,8.9). C6 thé 1ap dudc s ty nhién gém 4 chif s6
khdc nhau 1Y cdc phdn tif cia X biét:
a) B4t diu bdi s6 7.
b) Tén cling bdi 36. Ba
¢) Chita chif s6 9. chg
d) B4t diu bdi 45 hay 54. has

L " ¥ ] ¥ [Ihle Sﬁ [ llll
[] u u g
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a) S d6 c6 mit chif 56 0. b) S6 d6 phai chia h&t cho 2.

Bai 4. T cdc 56 0,1,2,3,4,5 ¢6 th€ 14p dugc bao nhiéu s§ ty nhién c6 § chit s&
khdc nhau va s6 d6 phdi chia hét cho §.

Bai 5. Gidi cdc bdt phudng trinh sau.

A o (BS:n =34,5)
(n+2)! (n-1! o
b)A’ + A4 <9 (PS:n=2)
c)(ﬂ—_I)—{S (BS:n=3)
(n-3)!
d) A +547 <21x (DS 3;4)

C. TO HQP.
Chiy: Ck=cC"* ck4+ckl=ck, (hé thicPascan)
Bai 1. Tim x biét;

a) C:-2C?=0 b)C!-C! =0
)C!+Cl+C}=-5x=0 dy4’, -C, =179

o) CliunCan mb f)3C; =4C;

g) A +C? =14x h)xC! - CZC. +3C; =0

Bai3. Timx d€ C}, C;i"', C;i? 1a mét cdp s6 cong.

Bai 4. Mot da gidc 16i c6 n canh, tinh s& dudng chéo. Tim mdt da gidc c6 O
dudng chéo bing sd canh
Bai 5. Mot 16p ¢6 18 nam va 12 nit. GVCN muén chon 5 em tham gia mit tinh
chao mirng 30 ndm gidi phéng mién nam. Hi c6 bao nhiéu cdch chon néu:

a) Nam, n{f tuy y.

b) C6 3 nam va 2 nft,

¢) C6 it nh4t mét nam.

d) C6 nhiéu nhat 2 nam. ,
Bai 6. Mot b6 hoa gdm 10 bong hdng bach va 10 bong hdng nhung. Ta mudn

chon ra 5 béng d€ c&m vao binh. Hdi ¢é bao nhiéu cdch chon n€u trong 5 bong
hoa 8y c6 it nhit:

a) 2 bong hdng bach va 2 béng hdng nhung.
b) 1 béng hdéng bach va 1 béng héng nhung.
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Bai 7. Mot 18p gdm 10 nam va 5 nfl. Gido vién chii nhi¢m mu6n chon ra ba e

dé du 18 t6ng k&t ndm hoc. Hdi ¢6 bao nhiéu céch chon néu;
a) C6 diing mdt hoc sinh nir dugc chon.
b) Khéng ¢6 em nif ndo dugc chon.
¢) C6 it nhat mot em nif dugc chon.

Bai8. C6 10 ngudi gdm 6 nam va 4 ni.

a/ C6 bao nhiéu cach chon mot t& hgp ¢6 S ngudi,

b/ Trong d6 ¢6 nhiéu nhit 3 nit.

Bai 9. Mot 16p ¢6 20 hoc sinh trong d6 ¢6 2 cdn b 16p. HOi ¢6 bao nhiéu cdch

clf 3 ngudi di du hoi nghi hdi sinh vién clia trudng sao cho trong d6 c¢6 3 ngudi
it nhaAt mdt cdn bd 16p ?

Bai 10: T 10 nam va 5 nit ngudi ta chon ra mot ban dai dién gom 5 ngudi
trong d6 c6 it nhat 2 nam va 2 ni¥. C6 bao nhiéu cdch chon néu:

a/ Moi ngudi vui vé tham gia.
b/ M6t nam va mdt ni¥ tiY chéi tham gia.

Bai 11: Cho céc chit s86 0, 1, 2, 3, 4, 5. C6 thé 14p dugc bao nhiéu s6 gbm tdm

chit s& trong d6 chi¥ s6 5 13p lai ba 14n, cdc chif s con lai c6 mit ding mot lin
?

Bai 12: C6 bao nhiéu cdch chia 7 ngudi thanh:

a) 2 nhém, mot nhém 7 ngudi nhém kia 3 ngudi

b) Ba nhém tuong (ng gém 5,3,2 ngudi

Bai 13: M6t d6i xiy dung gdm 10 cng nhin va 3 ki su. D€ 1§p mdt 1 cong

tdc cin chon mot ki su 1am t8 trudng, mot cdng nhdn lam (6 phé va 5 cOng
nhin 1am t6 vién. Hi ¢6 bao nhiéu cdch chon

Bai 14: X&p 3 vién bi db gi6ng nhau va 3 vién bi xanh khdc nhau vio m§t day -
gdm 7 chd tréng, hoi




Bai tap TOAN - Khéi 11 Hoc ky I

a) CO6 bao nhiéu cdch x&fl] khdac nhau MRt b <y ek S L
b) C6 bao nhiéu cdch x€p 3 vién bi dé canh nhau

Bai 15: Thiy gido ¢6 30 céu hoi khac nhau gd

! _ gom S K, 10 TB, 15 D. &
dn_.r?c ba{? nhléy dé k!ém tra gom 5 cau hoi khac nhau sao cho trong m%? ;22{?
thiét phai c6 du 3 loai cdu hoi (K, TB, D) va s ciu hoi dé khdng it hon 2 %

Bai 16: M{t d6i thanh nién tinh nguyén c6 15 ngudi,gd .

, : , ,20m 12 nam va 3 nir.

c¢é bao nhiéu cach phén céng ddi thanh nién tinh nguyén 46 vé gia d; 3 o
. A . X P tinh

mién nai sao cho moi tinh ¢6 4 nam va 1 nir.

Bai 17: C6 5 buu thi€p khdc nhau, 6 bi thu khdc nhau. Hoi ¢6 bao nhiéu cdch:
a)Chon 3 buu thi€p bd vao 3 bi thu
b)Chon 3 buu thi€p bd vao 3 bi thu va gdi cho 3 ngudi

Bai 18: Doi tuyén HS gidi cua trudng gdm 18 em, trong do cé 7 hs khéi 12, 6 hs

khéi 11 . 5 hs khdi 10.Hoi c6 bao nhiéu cach cir 8 hs trong di di dyr trai he sao
cho m3i khéi ¢6 it nhit 1 em dugc chon

§3. NHI THUC NEWTON

Bai1: Vi€t cdc khai tri€n sau:

a)(x+1)° b) (x - 2)°
¢) 2x + 1)° d) (x - yH"
e) (x* + 3y)’ f) 3x - 2y)"

Bai2: Tim hé s& ciia x’ trong khai trién biéu thie (1 + x)"!
Bai3: Tim hé s6 cta x’y* trong khai tri€n bi€u thic (x+y)"

; 19
Baid: Tim hé s6 cha x’ trong khai tri€n biéu thic (2 - X)
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S| 1\°
Bai §: Tim hé s& ciia hang ¥ thif 4 trong khai tri€n: [x +;]

40
|
Bai 6: Tim hé s6 ciia x"' trong khai tri€n: [x - ey )

15
ea it ]
Bai 7: Tim hang tf khéng chifa x trong khai tri€n: [xz + —;]

R |
Bai 8; Tim s8 hang ditng chinh gita trong khai trién (-J; + ;)'

Bii 9. Tim hé s6 khong chifa x trong cdc khai trién:

a)[x + %]m b)[zx‘ - i—)”
¢) (J} +5’;]Ill d)[2x - 71;)"'

e}(x-i--lT).. biét C:+C:‘+C: =79.

X

Bai 10. Tim hé s6 cla x' trong khai tri€n biéu thic

A = (X4 1) (x4 1) x4+ 1) +(x+ 1) 4+ (x+ 1)+ (x+ 1)’

Bai 11, Cho P(x) = ag+ aiX + @,x” +--+a,,x'° . Tim a, bi€t riing

P(x) = (x +2)" + (x+2)‘+---+(x+2)’°

Bai 12. a) Khai trién (x’ + %]

X

16

g . T T
¥ - s
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¢) V@i n tim dugc 3 b), tim s6 hang chia x>,
Bai 13. Bi€t h¢ s8 ciia x* trong khai trién ciia (1 + 3x)" 1a 90 Tim n

Bai 14. Tinh gid tri cdc bi€u thic sau.
A=Cf+2C;+21C:+--'+25C:
B=C, +2C, +2C? +...4+2"C"
C=C; -2C; +2'C} -2°C} ++..=2'C]
Bai 15. Chitng minh ring:
a)C) —Cp +C2 -CJ +:-4+(-D"C" =0
b) 9°C," +9'C,. ' +92C * 4. $08 ¢ " wint
) Can’ +32C, 24300 Y I C,
d)C3, +Ci +..+CE = C 4 CL 4 9
) CRCT +CLCH # CLC? 44 CRC " ol L I S E e
0 (Ca)? +(C;)? +(C3)? +...+(CP)? =Cj,

Bai 16. Bi€t rling tdng 4t cicdc hé s6 cia khai tri€n nhj thic (x* + 1)" biing
1024, hiy im hé s6 cia x'? trong khai tri€n trén

Bai 17. Trong khai trién P = [x +-!-J ,hé s6 cla s& hang thif ba 1dn hdn hé s0
X

cla s8 hang thd hai 1a 35. Tinh s6 hang khéng chifa x ctia P
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b) Tim hé s6 cia x" trong khai rién [1 + x*(1-x)]"

Bai 19: Tim hé s6 cua x* trong khai trién cua nhi thic [L“+x7) bidt

. | 2 n 10
rang C1n+1 + C’hﬂ +..+ sz =2 -1

Bai 20: Trong khai trién cia (x + a)’(x - b)° . Hé s6 clia x” 12 -9 va khong c6
s6 hang chifa x*, Tima va b

Bai21: Tim hé sb 16n nhét trong khai trién (a+b)" biét tdng céc hé s6 bang 4096.

Bai 22: Tim hé s 16n nht cua da thirc P(x) = (1+2x)"

s4. BIEN CO VA XAC SUAT CUA BIEN CO
4.1 XAC SUAT CUA BIEN CO
Bai1l: Gieo 3 dong xu vo .

a) M t3 khong gian miu

Tinh x4c sudt dé dugc:
b) it nh4t ¢6 hai ddng xu 1t ngi¥a
¢) it nhi't ¢6 m6t ddng xu 14t ngita

Bai 2: Gieo hai con xic x4c vo tu xanh va dé. Khéng gian miu gém 36 cip
(x,y) v6i x 12 s6 chim trén xic xdc xanh va y 1a s6 chim trén xuc xdc d6. Tinh
x4c sufit clia cdce bi€n cb sau: '

a) x 1é va y chidn b)x>y

c)x+y<6 d)Ix-yl=2
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Bai 3: Chon nglu nhién mot s6 wy nhién nhé hdn_Q*TI;uﬁ ch v, S

sudt déﬁ
a) s& duge chon 1a s& nguyén t6

b) s& dugc chon chia hét cho 3

Bai 4: C6 4 vién bi mau dé va 3 vién bi mau xanh. Liy

. ngdu nhién 2 vién,
Tinh xdc sudt d€ dugc hai vién mau xanh ? n 2 vién

Bai 5: Trong 100 béng dén c6 4 béng hdng. Tinh x4c sufit dé 1dy hai béng 16t
?

Bai 6: C6 2 vién bi xanh va 5 vién bi trdng. Ly ngiu nhién 2 vién . Tinh x4c
sudt d€ 14y duge 1 bi xanh va 1 bi trdng ?

Bai 7: C6 12 béng dén. Trong d6 c¢6 7 béng t6t. Ly nglu nhién 3 béng. Tinh
xdc sudt d€ dugc it nhit 2 béng 6t ?

Bai 8: Gieo 3 ddng xu v . Tinh xdc sudt d€ c6 it nhdt c6 2 ddng xu 13t ngita
?

Bai 9: Gieo 3 ddng xu v6 tu, hai mat ddng xu thit nhit dugc ddnh s6 0 va I;
hai mat déng xu tht 2 dugc ddnh s6 1 va 2; hai mit dong xu tht 3 duge dinh

s62va3

a) xdc dinh khong gian miu

b) goi X 1a t8ng cdc s& xudt hi¢n sau 1 lugt gieo. Tinh xdc sufit cia cdc
bié’nc&'X=4;X=5

Bai 10: Mot binh chifa 10 vién bi, 4 d6 va 6 xanh. Chon ngdu nhién 4 vién bi.
Tinh x4c sud't d€ dugc

a) C6 vién mau xanh

b) C6 ¢4 mau d6 1dn mau xanh
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Bai 1: Mot binh dung 8 vién bi xanh va 4 vién bi dé chi khdc nhau vé may,
&n bi, tinh xdc sudt d€ dugc

L&y nglu nhién 3 vi
a.3 vién xanh
b. 3viéndd
¢. 3 viéncing mau
d. itnh4t 2 vién xanh
e. c6 2 viéncing mau
Bai 2: Gieo 3 déng xu cin d6i khdc nhau. Tinh xdc sudt dé
a. Ca 3 ddng xu déu xap
b. C6 it nhit mdt ddng xu xap

¢. C6 ding mot ddng xu xdp

Bai 3: Trong 1 bai thi trfc nghiém c6 10 ciu. M3i cdu c6 4 phuong dn trd 13i,
trong d6 chi ¢6 1 phudng 4n ding. M&t hoc sinh khéng hoc bai nén mdi ciu
déu chon ngdu nhién mdt phuong 4n trd 18i. Tinh xdc xuit d€ hoc sinh d6 trd
11 ding cd 10 clu

Bai 4: Xd4c suit bin tring hdng tdm cla 1 ngudi bin cung 1a 0.2. Tinh xdc

suit A€ trong 3 14n bin ddc lap
a. Bidn tning ding 1 14n

b. Bdn tring it nhd't 1 14n

ghdi 3t Mot hép chita 10 qua ciu duge d4nh s6 tr 1 d&n 10 va cdc qud ti 1 dén
Yge son mau d6. LAy nglu nhién 1 qud. Goi A: “L4y ra qud mau dé" i

B:"Qua 18y ra mang s§ chfn”. H3i A,B cé dbc lap khong?

P L T —
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Bai 6: M'ﬁt con xuc Iﬁc can d61 dang Chﬁ't duqc Bleo 2 ln Thibiss o i
cdc bi€n cd sau

a. LAan gieo thi nhat dudgc sd 1

b. Lan gieo thi 2 dugc s6 1

c.  Itnhdt 1 1dn dugc s6 1
d. Khong c6 1dn ndo dugc s6 1

Bai 7: Hai hop chifa cdc qud cau. Hop 1 chia 3 qua dé va 2 qui xanh, hop tha
2 chifa 4 d6 va 6 xanh. Ldy ngdu nhién t¥ m&i hop 1 qud. Tinh xdc suit cc
bi€n cd

a. C4 hai déu mau dd

b. Haiqud cing mau
¢.  Haiqud khdc mau

Bai 8: Mot hdp dung 9 thé duge ddnh s6 tif 1 d€n 9. Rt ngdu nhién 5thé, tinh
xdc suit dé

a. Cidcthé ghisd 1,2, 3 dugc riit
b. C6 ding 1 trong 3 thé 1, 2, 3 dugc rut

c. Khéng cé thé ndo trong 3 thé 1, 2, 3 dugc rut

Bai9: Chon nglu nhién 1 v4 s6 c6 5 chit s&. Tinh xdc xudit d€ trén vé khong
¢6 86 1 hodc khéng c6 s6 5

Bai 10: Hai thg sin cing bdn 1 con nai. Xdc sudt bin tring clia ngudi lhﬂ;‘?ﬂ;
la 0.6, x4c sudt bin tring ca ngudi thi 2 12 0.7, cd hai n6 sing cing lic. Tin

xdc sudt con nai bi ha




Bai 11 C6 10 14 thim glo'ng nhau trong d6 ¢6 2 14 tring lhu'&ng 8 14 khong
tring. Lan lugt cho 10 ngudi béc tham. Tinh x4c sudt d€ ngudi thy 3 tring

thudng

Bai 12: Trong ki ki€m tra chit lugng hai 16p 11A va 11B, mdi 16p déu c6 25%
hoc sinh dui TB Todn, 15% dudi TB Ly va 10% dudi TB ci 2 mon. T mbi

18p chon ngiu nhién mét hoc sinh. Tinh cdc xéc sudt
a)2 hoc sinh d6 dudi TB Toan
b) 2 hoc sinh déu ¢6 1 m6n dudi TB
¢)2 hoc sinh d6 khéng dudi TB mén nao

d)C6 it nhat 1 trong 2 hoc sinh d6 dudi TB it nhat 1 mén

Chuong 111: DAY SO — CAP SO CONG — CAP SO NHAN
A. PHUONG PHAP QUY NAP TOAN HOC

_* Chitng minh rdng.

al ) o Dk "(";1) . Vn e N*
012490 ente DOEDGNED e line

6
c/2">2n+1,YneN,n>3
d/1-243-44+...-2n+2n+1)=n+1,Vne N*

B.DAY SO
1. Vi€t 5 s6 hang ddu tién cia diy s6 (a,)

n
al/ a, = L b/ a, = ("1)
n n
m2 L
c/a,= d/ a, = sin =
n® +1 2



